

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 6.

(A Magyar Kurir 6-dik darabjához.)

A Lengyel Constituziónak folytatása.

XVII. Minden Vajdaságban leszen egy Tanács, melly a lakosokból áll, kik a kerületi és közönségi gyűléseken a voksoknak többsége által választatnak-ki. Azon foglalatoságokon kívül, mellyekre az eddig való departamentális tanácsnak munkássága kiterjedett, arra is jussa leszen ezen Tanácsnak, hogy az Administratzióhoz tartozó hivatalokra, Candidatusok laistromát készítsen, a melly hogy mi módon menjen véghez, egy új rendelés által fog meghatározatni. — XVIII. Minden tisztviselőket vissza hívhatnak az Administratziótól azok az előljároi karok, a kik őket választották. Mind ezek a tisztviselők számadással tartoznak legkissebb kivétel nélkül. — XIX). Az Administratzióhoz tartozó processusoknak megítélése, melly eddig a Constituzió szerint a Préfektusoknak Tanácsaik's a Státustanács' eleibe tartozott, ezen túl a közönséges ítélőszék' eleibe fog tartozni. — XX). Minden Vajdaságban leszenek, azoknak kiterjedésekhez képpeszt számos al-ítélőszékek a polgári, és nagy ítélőszékek a criminalis dolgokra nézve. Az egész országra nézve két Appellatorium, és egy Fő-ítélőszék leszen Warschauban, melly utolsó a Senatussal, az igazságszolgáltatásnak elintéztetésekor meghatározatandó módon, össze fog köttetetni. — XV). Az Uralkodó által kinevezetett Birák holtig megmaradnak's nem tétettethetnek-le hivataljokból's méltóságokból. A két al-ítélőszékekhez tartozó Birák is választás által nevezetnek-ki, 's a kiszabott idő alatt ezek sem tétettethetnek-ki hivataljokból. Egy Búó sem tétettethetik - le egyéb esetekben,

hanem csak ha a büntétel reá bizonyosodott. — XXII. A közönséges és jobbító politziára való ügyelés az Administratzióknak helybéli előljároikra bizattatik. — XXIII. Minden rendű lakosokra nézve leszenek Békeltető Birák; ezeknek csak az összeengesztelés' dolga leszen a kötelességek. — XXIV. Az igazság' kiszolgáltatása nem leszen a Constituziónak alávetette. Az annak szolgálait ill'tő fenytéktartás's a közönséges szolgálatnak tőkélletes betöltetésére való felvigyázat, a legfőbb tisztii kart illeti. A megkegyelmezés jussa az Uralkodóknak kezében marad. Tsak ő engedheti-el vagy változtathatja-meg a büntetést. — XXV. Az országonkivüli semmi processust nem lehet folytatni. — XXVI. A perfolytatást illatú új törvényeskönyv, melynek a régi Lengyel polgári törvénykezéshez közelíteni, 's egy általunk erre különösen kineveztetendő biztosság által elintéztetni kell, fog a mostani törvénykezés' módjának helyébe állítatni. A kisebb al-tisztviselőknek, 's a közönséges Notariusoknak, 's a polgári tiszteknek is, a magok mostani állapotjok el-töröltetik. —

(A többi következik.)

Német Ország.

A Frankofurtumi tudósítások szerint a Nassau-Weilburgi Fejedelmi Herceg, a Károly ó Cs. Fő Hercegsége hitvesének atya, meghalálozott.

Belgiumi Királyság.

A Brüssellen kijövő Belga újság jelenti, hogy a Svetséges Hatalmasságok által azon Frantziákra nézve tétett határo-

zás., a' kik 18-dik *Lajos* Királynak Jul. 24-dikén kiadott rendelkezésben megnevezetve vannak, azokat is illesse, a' kik közülök a' Belgiumi földön kerestek menedek helyet magoknak: melyhez képest mind ezeknek tudtokra adatta az Országlószerk, hogy a' Belga földön való maradást nékik továbbá meg nem engedheti. — Más tudósítások szerint: tsakugyan megengedte nékik a' Belga Király, de tsak különös Kegyelmeességből azt, hogy Februarius' közepéig Belgiumban megmaradhassanak. — Tsak hármat neveznek meg közülök, hogy Brüssselben tartózkodnának, kiknek neveik: *Merlin, de Douai, Excekmans,* és *Gannier.*

Spanyol Ország.

Ö *Spanyol* Királyi Felségnek a' *Brasíliai* Régens Hertzeg' idősebb leányával való összeházasodása, az újabb tudósítások szerint nem mehetett tökéletességre, mint hírlelik azért, hogy azt kívánta a' *Brasíliai* udvartól, hogy ez is fordítsa fegyveres seeregeit az Amerikai Independes Spanyol tartományoknak meghódoltatásokra, melyben a' *Brasíliai* udvar nem egygyezett meg.

Londoni levelek írták, hogy mostanság *Spanyol* Király ö Felségére az *Aranjuez* kertben való sétálásközben réá löttek légyen, hanem a' Király helyet a' hozzá közel lévő testőrzőt érték. De ez a' hír annyival bizontalabb, hogy a' *Párisi* újságok nagyon kétségessítik, azért, hogy *Madridban* senki semmit nem tud a' dologból.

Élgyes dolgok.

A' *Brüsseli* úgy nevezett *Belga Jour-*

nal jelenti, hogy azt a' rézre metzett képet, mely által *Labedoyere, Ney,* és *Lavalette* leábrázoltattak, és a' melyet *Párisban* a' politzia elvétetett, ott *Brüssselben* a' *Viola*-utzában, a' képfaragónak ablakába kitétetetve, lehet szemlélni.

A' *Londoni* újságokban ilyen hirdetés jött-ki: = "

„A' *Britanniai* *Forumban* (e' kétség kívül valami tudós társaságnak a' neve) a' *New-Bond* utzában a' 23-dik szám alatt, ez a' kérdés fog a' jövő pénteki gyűlésben vizsgálás alá vétettetni.“ — „Igaz-é, a' mit *Frantzia* *Generális. Pillet* erőssít, hogy az *Ánglus* *Dámák*, tudniillik az olyan aszszonyságok, a' kik magokat a' módihoz alkalmazzatják, megreszegedve szoktak lefekünni? vagy pedig tsak rágalmazásból fogták ezt réájok? A' szála' ajtai estveli 7 órakor nyitattak-ki. Meghivattatnak az aszszonyságok, hogy ezen gyűlésben megjelenni ne mulassák-el, annyival is inkább, hogy egy aszszony fogja a' vádoltatott aszszonyságok' ügyét egy beszéd által védelmezni.

Concursus.

A' *Pesti* *Kir. Universzitás*nál a' *Tudományos* és *Gyakorló* *Bábaságot* tanító *rendes* *Professori* hivatal elnyerésére, a' mellyel 1200 forint esztendőnként való fizetés van összekötve, a' jövő *Augustus* 27-ik napján *concurus* fog tartatni. A' kitchát ezen hivatal viselésre magát alkalmasnak tartja, 's egyszersmind a' *Magyar,* *Német* és *Tót* nyelvekben eléggé jártas lévén, a' nevezett *Tanítói* szék elnyerésére megjelenni szándékozik, magát arra nézve az *Orvosi* *Tudománykar'* mostani *Dékányjánál* *Lenhossék* *Mihály* *Úrnál* annak rendje szerint jelentse.

Jan. 17-dik napján adtak 100 Forint Huszas pénzért 370 3/4 forintot: Váltotadur-
akam.